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Висновок. Країна, що розвивається дійсно потребує працівників в сфері 
соціальної роботи. Тому нехтувати цією ланкою допомоги та реабілітації 
соціально-незахищених верств населення ми не маємо права. 
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РЕКРЕАЦІЙНА СОЦІАЛЬНА РЕАБІЛІТАЦІЯ ЯК НЕВІД’ЄМНА 

СКЛАДОВА СОЦІАЛЬНОЇ РОБОТИ З ДІТЬМИ З ГРУП РИЗИКУ. 
Актуальність. Соціальна реабілітація – комплекс державних та суспільних 

заходів, спрямованих на створення і забезпечення умов для соціальної інтеграції 
людини з інвалідністю в суспільство, відновлення його соціального статусу та 
здатності до самостійної суспільної і родинно-побутової діяльності шляхом 
орієнтації у соціальному середовищі, соціально-побутової адаптації, 
різноманітних видів патронажу і соціального обслуговування [1, с. 453]. 
Рекреаційна реабілітація – один з видів соціальної реабілітації який дозволяє 
реалізувати свої духовні і творчі інтереси, потреби у фізичному розвитку і 
вдосконаленні [2, с. 231]. Використовуючи творчі інтереси індивіда можна не 
тільки зрозуміти його психологічний стан, але і сприяти його відновленню [3, с. 
46].  

Мета: визначити вплив рекреаційної реабілітації на ефективність соціальної 
роботи. 

Матеріали та методи. Дослідження проводилося на базі Центр денного 
перебування «Компас» Харківського міського благодійного фонду «Благо», в 
якому взяла участь 11 дітей (9 дівчат, 2 хлопці) , віком 10-13 років. Для оцінки 
психологічного стану було використано арт-терапію, тест-проективна методика 
«баран у пляшці» та тест Люшера. А для забезпечення реабілітації 
використовувались арт-терапевтичні методики та спортивні заходи на свіжому 
повітрі. 

Результати. Малюнки дітей мали певний контраст, діти зі звичайних родин 
більше використовували зелений та жовтий кольори, а діти з проблемних та 
прийомних родин – червоний та чорний. За допомогою тест-проективної 
методики «баран у пляшці» було виявлено соціальну непристосованість дітей 
через надмірну опіку батьків (простір пляшки був заповнений різноманітними 
елементами природи та декору), психологічні травми, пов’язані з родиною (було 
зображено розбиті пляшки); що є наслідком конфліктів в родині, схильність до 
вживання алкоголю (в роботах – малюнках дітей була виявлена пляшка з-під 
спиртного напою, що свідчить про зацікавленість автора малюнка в алкогольних 
напоях або вже зловживання ними) та потребу в спілкуванні з мамою (пусті 
пляшки), а також були не типові малюнки – кібер-баран (малюнок хлопчика, що 
захоплюється, кіборгами та роботами), водяний баран (дівчинка пояснила, що в 
пляшці має бути вода, виходячи з цього баран там плаває та йому там зручно). За 
допомогою теста Люшера ми оцінили емоційний стан дітей та, навіть, виявили 
кризовий стан в 3 дітей. Однак після проведення елементів рекреаційної 
реабілітації стан дітей покращився, прояви кризового стану пройшли. Діти стали 
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більш спокійним та пристосованими до оточуючого середовища, інтерес до 
алкогольних напоїв знизився. 

Висновок. Родина має прямий вплив на психологічний стан дитини. Однак 
прості втручання можуть значно покращити стан дітей. Надмірна опіка над 
дитиною або навпаки однаково формують соціальну непристосованість. 
Конфліктні ситуації в родині приводять до кризових станів та психологічних 
травм.  
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ставленні підростаючого покоління до свого здоров’я та здоров’я близьких. Стан 
фізичного і психічного здоров’я здобувачів освіти завжди є пріоритетним 
завданням, яке не одне десятиліття намагаються вирішити вчені, методисти, 
психологи, педагоги. 

На даний момент спостерігається тенденція зниження рівня здоров’я дітей, 
підлітків та молоді, що викликає побоювання не тільки у вчителів і працівників 


